

# ■南钢凑齐“三巨头”■中锋塞勒已经签下■伊朗混血后卫加盟 ■哈里斯来宁无悬念■外援将在24日集结

## 新赛季,“援”来如此

上赛季,江苏南钢篮球队吃尽水货外援苦头,落到联赛垫底的境地。本赛季,南钢队在外援选择上比较慎重,进程也显得缓慢了一些。昨天,南钢俱乐部副总王继华长出了一口气,在早早拿下上海旧将塞勒之后,昨天球队正式与伊朗双能卫本尼·库克尼签约,而另一名外援麦克·哈里斯签约南钢也只是时间问题。俱乐部表示,本赛季凑齐外援“三巨头”的南钢队将向季后赛发起有力冲击。

### 精益求精

### 主帅邱大宗将特训塞勒

以往几个赛季,南钢队外援总是开赛后才与球队会合。本赛季,根据主帅邱大宗的要求,三名外援都将在10月24日左右到队,而塞勒已经确定在24日赶到南京。

塞勒曾在2009年效力上海男篮,该赛季上海队在邓华德的率领下杀进了四强,塞勒的表现也赢得了认可,一度重返NBA太阳效力。新赛季,塞勒的经纪人将他的资料和最近的训练视频带到了江苏队。主教练邱大宗看过后表示了认可:“虽然洋教练已经不喜欢这种拿球后背打的队员,但在CBA这种打法还蛮实用,尤其以他的体形在篮下绝对能给对手造成威胁。”不过,邱大宗也表示了对塞勒的担忧,“我看过他之前在上海队打球的录像,他的体力和控制犯规的能力都

是很大的问题。听说他打了NBA之后,情况有所好转,但我还是不太放心。”正因为如此,邱大宗向俱乐部提出,尽早让外援到队,参加球队的合练,也给自己足够的时间去特训外援。

“我看过他最近的训练和比赛视频,他的体力确实与上一次打CBA时提高了不少。但最近他的训练应该不是特别系统,所以来了之后还得专门给他制订体能训练计划。”邱大宗说道。球队体能教练吴军也早早给塞勒做好了训练准备。而针对犯规多的问题,邱大宗表示:“我有信心改变这一点,他只是打球的习惯不好。腿跟不上,手上动作就琐碎了一些。给我一个月的时间,我有信心让他变得更合理、更聪明。”

### 备好合同

### 只待和姚明前队友签字

在错过了旧将哈维之后,南钢队把第二个外援目标迅速锁定在了东莞和上海队都取得过成功的麦克·哈里斯身上。目前,虽然没有与哈里斯正式签约,但南钢高层表示,签约只是时间问题。

快报此前曾经报道过,南钢队已经无限接近哈里斯。前天,俱乐部高层表示昨天有望与哈里斯正式签约。不过,昨天哈里斯并未签约。对此,俱乐部高层表示:“在哈维续约天津队之后,我们一直与哈里斯保持着联系,他目前正在NBA的森林狼队参加训练营。我们之前已经与他达成协议,只要他离开NBA,就会与我们签约。昨天本来我们就能签约的,因为一些小的意外耽误了。”俱乐部表示,与哈里斯签约只是时间问题,因为首先哈里斯即便留在NBA,薪水肯定不如来南钢多;第二,绝大多数球队都已经确定了内线外援,南钢签下哈里斯没有竞争者。“很快就有

消息了,请球迷们再耐心等待一两天。”俱乐部高层表示。

身高1米98的麦克·哈里斯个人能力很强,曾两度加盟NBA火箭队。2007—2008赛季,哈里斯首次进入火箭队曾与姚明并肩作战,被裁后他曾代表CBA东莞新世纪队征战一个赛季,帮助东莞队首次杀入CBA半决赛。2009年哈里斯在NBDL(毒蛇队)效力期间,场均拿下26.5分,在NBDL得分榜排名第二,投篮命中率高达60.7%,帮助毒蛇队取得六连胜,高居西部联盟第一。他的出色表现重新吸引了NBA球队的注意,此后,哈里斯曾再次回到火箭队打了4场比赛后再度被裁。上赛季,哈里斯转战CBA上海队,为昔日的队友姚明打工,为上海队打了35场比赛,场均贡献23.3分12.2个篮板和1.4次助攻。南钢俱乐部高层认为,哈里斯的得分能力和篮板能力是南钢队目前非常需要的。

### 伊朗控卫

### 为胡雪峰分担压力

在签约本尼·库克尼之前,坊间一直有传闻称南钢队本赛季可能放弃亚外名额。但俱乐部高层一直未予回应,昨天王继华表示,南钢队已经正式与26岁的伊朗双能卫本尼·库克尼签约。他的加盟补上了南钢队的短板,也将为胡雪峰分担很大的压力。

库克尼于1986年2月19日出生在伊朗首都德黑兰,而后去美国学习和打球。不少球迷对库克尼并不熟悉,此人身高1米88,是一名伊美混血的双能卫。为了能在2009年的男篮亚锦赛取得好成绩,伊朗男篮主教练维塞林·马蒂克在开赛前特意把库克尼招入了伊朗国家队。在加盟伊朗国家队之前,他在NCAA二级联赛打球,他所效力的球队是加州州立大学斯坦尼斯洛斯分校,他平均每场贡献

13.1分、4.2次助攻和2.1次抢断。库克尼的母亲妮妮是前伊朗女排的球员。在高中时期,库克尼被评选为球队最有价值球员。库克尼是第二位从国外回归伊朗男篮的球员,第一个是哈马德·哈达迪。不过,自从2009年亚锦赛之后,库克尼再也没有进入过中国球迷的视线。对此,俱乐部方面表示:“库克尼一直在美国和其他联赛效力,状态保持得挺不错的。他既能打一号位,也能打二号位,而且我们看了视频,他的投篮和突破能力都很不错。”

本赛季,南钢队一号位只有老将胡雪峰和新人位松,库克尼的加盟将补强南钢队在后卫位置上的短板,对此主帅邱大宗表示:“库克尼是我欣赏的那种球员,打球非常有能量。我相信他能给球队带来帮助。”



哈里斯



塞勒



库克尼

### 延伸阅读

### 季前赛 三外援贵州首秀

从10月底到11月中旬,CBA将有多站季前赛的比赛,不过南钢队只参加11月9日—11月11日在贵州贵阳市举行的一场季前赛。

贵阳站有新疆、福建、山西和南钢队参加。值得一提的是,这站比赛南钢队将遇到不少老熟人,新疆队主帅崔万军曾是江苏同曦队的功勋教练,而唐正东则出自南钢队。大唐刚刚喜得贵子,老队员们纷纷表示到季前赛的时候,当面向大唐道贺。而南钢俱乐部前任总经理王敏目前在贵州六盘水的松河煤业任副总,届时王敏也有可能赶到贵阳看望球队并观看季前赛的比赛。据了解,在贵阳有不少江苏球迷,他们也期待球队的到来。

而球迷们最关心的还是三名外援与南钢队的磨合情况,对此俱乐部副总王继华表示:“季前赛的时候,三名外援与球队一起训练有10天以上了,应该能形成一定的默契。季前赛将是球队磨合阵容,演练打法最好的机会。季前赛也肯定是三名新外援在南钢队的首秀。”

### 体能测试

### 南钢过关无虞

10月下旬,新赛季CBA联赛体测工作将在河北秦皇岛足球训练基地进行。10月20日,南钢队将赶赴秦皇岛备战体能测试。对于体测,邱大宗信心满满。

根据规定,外援不用参加体测。而CBA每支球队将拥有一个免测的名额,用于照顾那些年过三旬的老将以及那些体重巨大的中锋球员。上赛季,唐正东虽然转会新疆队,但南钢队为了保证大唐能够获得参赛资格,为唐正东动用了免测名额。本赛季,邱大宗到来之后,在体能教练吴军的配合下,狠抓了球队的体能和力量训练,成绩有目共睹。而吴军上赛季作为吉林队的体能教练,让吉林队成为了CBA体测最好的球队。“我们从老队员胡雪峰到年轻队员位松等人,体能和力量训练都做得非常好。效果很明显,我想通过体能测试应该没有任何问题。”邱大宗说道。

由于老将胡雪峰还有一些伤病在身,给体测增加了些许困难。但有了宝贵的免测名额保障,相信南钢队会一次性全部通过体测。

### CBA确定升级

昨天,CBA联赛委员会在北京举行,篮管中心领导信兰成,党委书记刘晓农,竞赛部主任白喜林,盈方总裁马国力都出席了本次会议。会议结束后,竞赛部主任白喜林也就CBA扩军的问题进行了介绍。经过讨论之后,篮协对扩军的问题也有了初步的计划,白喜林说:“现在计划是明年从NBL里升上来一支球队,计划争取五年内增加三支球队进入CBA。”而江苏同曦队目前是升级的大热门。

本版撰文 现代快报记者 沈忱